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Série ar ciel - Espace et géomeétrie

Un jardin du Moyen Age

On a commencé un plan de ce jardin. Termine-le.

* L es Simples désignaient au Moyen Age les plantes médicinales, celles qu’on employait
pour les saignées.

Voici la photo du Jardin des Simples* du I

I Musée de I'Assistance Publique des Hbpitaux de Paris.

Source : IREM de Lyon
Crédit photo : Jardin-thérapeutique.net




Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 3 - 2023 - 2024

Solution - Scrie arc-en-ciel - Espace et géométrie
| - =

Un jardin du Moyen Age |
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Premiers traits de construction.
. B Il faut encourager les éléves a les utiliser.
gure de départ. Spontanément, ils essaient de tracer d’emblée les
Cliquer sur le dessin pour un agrandissement au format
MF = 29 segments de droites et arcs de cercle a la "bonne
dimension".

La figure se compléte ensuite par symétrie.
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Le plan demandé est terminé. = lafig
On peut pointer avec les éléves ce qui différencie ce ghsrap'despeuvemoomu-e ure dans un
Principale difficulté : l'identification du centre du T < 3 de dimension arbitraire. Indication : pour un carré
demerp;'.tdeoetde plan et le dessin suivant ol les indications de de12undeeuera|eecama|ea1andp§|argea
construction ont été gommées. I'alléeumlanSun

Source : IREM de Lyon
Crédit photo : Jardin-thérapeutique.net
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Un jardin du Moyen Age

Mise en valeur
de la figure par
le coloriage

Programme de
construction
détaillé

Classe de CM2, Ecole Pierre et Marie Curie, Garges-leés-Gonesse




Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 3 - 2023 - 2024

Solution - S arc-en-ciel - Espace et géomeétrie

U

|

n jardin du Moy;n Age
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@ On koce les hemins joawnes en se servent des broats exisronts (en rovye )

@ On se sert du Po}ml LU centre pov? bocer le cerdle ayant le plos 'l"‘*"’.H
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@ Pour teeminec \e ‘?lc*"‘j e ‘Prc)\OYXﬁﬁ e HE

\es dewmis ('_@\’C\f’.s On:tnses

C(‘)\Jper | |
Q g vassemol? \oUes les él—apes et cdu vous dome le ?l:,m du
* Pou.' nir on S5PIMK
&.\Cd-. W Classe de CM2, Ecole « Les chateaux », Cergy.
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Un jardin du Moyé

n Age

Les points sont
nommés pour aider
a la construction
de la figure.
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Classe de CM1-CM2, Ecole d’Hédouville, Hédouville
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